

# 中国黄金集团有限公司

## 扶贫工作简报

2018 年第 10 期

(总第 43 期)

集团公司党群工作部

2018 年 10 月 25 日

---

### 国家扶贫日中国黄金集团有限公司董事、总经理、党委副书记、扶贫开发领导小组副组长刘冰赴河南省新蔡县扶贫调研

10 月 17 日，在第 5 个国家扶贫日到来之际，集团公司董事、总经理、党委副书记、扶贫开发领导小组副组长刘冰率队前往河南省新蔡县，代表集团公司对新蔡县今年成功实现脱贫摘帽向县委县政府和全体新蔡县人民表示祝贺，并对新蔡县脱贫攻坚工作进行督导调研。期间，刘冰现场考察了集团公司参与帮扶的余庄村和黄楼镇产业扶贫项目运行情况，出席集团公司救助残疾儿童爱心捐赠仪式，并看望集团公司派驻新蔡县挂职扶贫干部。

自 2011 年中国黄金与新蔡县结成对子、对口帮扶以来，集团公司深入贯彻落实党中央、国务院、国务院扶贫办和国资委关于脱贫攻坚各项决策部署，以产业扶贫为先导，以教育扶贫、智力扶贫为重点，不断加大帮扶力度，通过因地制宜发展各类产业项目、招收贫困家庭学生组成中国黄金集团宏志班、选派两名优秀干部赴新蔡县挂职等多种渠道助力新蔡县脱贫攻坚。2018 年 8 月，经过新蔡县全体干部群众顽强拼搏，新蔡县成功实现脱贫摘帽。

为宣传新蔡县脱贫攻坚成果，集中展示新蔡县脱贫摘帽后社会经济发展新风貌，凝聚广大干部群众干事创业激情，助力新蔡县发展更进一步，17 日上午，县委县政府举办 2018 年新蔡县“扶贫日”主题宣传活动。刘冰在县委书记王兆军的陪同下出席活动，观看县政府各部门扶贫咨询台、扶贫车间产品展台、脱贫攻坚摄影展等。

随后在县委副书记于晓征的陪同下，刘冰一行深入余庄村，首先来到村委，听取扶贫政策和帮扶措施落实情况，查看“一户一档”帮扶台账，并现场考察了集团公司帮扶实施的众鑫种植合作社项目，走访慰问贫困户，送去慰问金和生活资料。在余庄村产业扶贫就业基地，他现场听取了集团公司派驻新蔡县余庄村第一书记王瑞厚、余庄村所在街道办有关负责人情况汇报，“扶贫车间给余庄村村民提供了家门口打工脱贫致富，不出门就业兼顾老小的机会，每天用工人人数在 20 余人，计件工资，人均月收入在 800 元以上，效率高的月收入可达到 1400 元上下，每村民带来了持续稳定的

收益。”王瑞厚说。看到产业兴旺、农业丰收、干部劲头十足，刘冰对余庄村的各项扶贫产业项目给予充分肯定。在黄楼镇，刘冰先后参观了黄楼镇龙伟专业合作社产业园和鲁庄村新社农业种植农民专业合作社，现场听取致富带头人的情况介绍，详细了解产业运行情况，并向新社农业种植农民专业合作社捐赠 100 万元。

考察结束后，刘冰一行参加集团公司对新蔡县定点扶贫工作督导调研座谈会。会上，刘冰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线目标，纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，摆到治国理政的重要位置，以前所未有的力度推进。中国黄金坚持以习近平扶贫开发战略思想为指导，坚决贯彻落实党中央、国务院、国务院扶贫办和国资委关于脱贫攻坚各项决策部署，集团公司党委高度重视，专门成立以党委书记、董事长宋鑫同志为组长，领导班子为成员的扶贫开发领导小组，统筹谋划扶贫工作；党委会多次专项研究扶贫工作，制定并追加扶贫预算，落实资金拨付；输送集团公司优秀青年骨干赴新蔡县挂职；因地制宜实施产业发展、教育扶贫、扶贫干部培训和爱心捐助等项目，在新蔡县的大力支持下，中国黄金一系列帮扶举措取得了显著成效。

刘冰表示，脱贫攻坚战打响以来，新蔡县以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，城市建设、乡村面貌都发生了很大了变化，让人感到由衷的感动与欣慰。下一步，在持续巩固新蔡县脱贫成果上，中国黄金会继续做好帮扶工作，同时也祝

愿新蔡经济社会发展取得新的成绩。

于晓征详细介绍了新蔡县近几年来在脱贫攻坚工作上所取得的成果。她表示，一段时间以来，在新蔡县广大干部群众奋力拼搏下，新蔡县高质量实现脱贫摘帽，综合实力大幅提升，城市发展日新月异，民生福祉持续改善。这些成绩的取得也饱含了中国黄金的支持和付出，希望中国黄金一如既往地支持新蔡，与新蔡的友谊更加深厚。

下午，刘冰出席“中国黄金捐助新蔡县残疾儿童爱心活动仪式”，并代表集团公向新蔡县残联捐资 50 万元，包括书包、校服等慰问品以及 200 名特殊儿童每人 2000 元的慰问金。刘冰在致辞中表示，定点扶贫是国家赋予中央企业的一项重要责任和使命，中国黄金根据新蔡县实际情况，以产业扶贫为主体，将强教育扶贫、智力扶贫确立为帮扶重点工作，努力增强贫困地区内生动力和发展活力。“希望受捐助的同学们及其所在的家庭，能够勇敢面对暂时的困难，志存高远，树立远大的理想和目标；刻苦学习，练就过硬的本领和技术；艰苦奋斗，成为锐意进取的勇者和强者，为家乡的建设和发展作出自己的贡献。”刘冰表示，中国黄金将继续帮助新蔡县贯彻落实党中央、国务院脱贫攻坚政策，脱贫不脱帮扶，脱贫不脱责任，不放松，不懈怠，一如既往同新蔡县 130 万人民一道，携手奔小康，共奔富裕路。

于晓征代表新蔡县委、县政府，对中国黄金这些年来对新蔡的无私帮助，表示诚挚地敬意和由衷地感谢。她指出，新蔡县能够顺利摘掉贫困县帽子，与中国黄金四年多来的大

力支持密不可分。此次爱心捐赠充分体现了中国黄金对新蔡县脱贫攻坚事业的关心和支持，对新蔡人民的深情厚谊。于晓征说：“希望受到资助的同学们，正视并战胜困难，不负家庭和社会的厚望，把关爱化为勤奋学习的动力，坚定信心，自强不息，以优异的成绩回报中国黄金，回报社会，回报家乡。”受资助的特殊儿童代表现场接受捐赠并发言，感谢中国黄金的爱心和支持。

调研期间，刘冰听取了派驻新蔡县挂职县委常委、副县长李东、余庄村第一书记王瑞厚扶贫工作开展情况的汇报，勉励他们扎根基层，实干干实，为大美新蔡建设作出新的更大贡献。

集团公司扶贫开发领导小组副组长徐松婷，新蔡县委常委、统战部长张立，河南黄金公司总经理刘伟，集团公司办公室、党群工作部及新蔡县有关人员陪同调研。

---

报： 国务院扶贫办有关司局  
国资委综合局、集团公司领导

送： 河南省扶贫开发办公室  
贵州省扶贫开发办公室  
贵州省黔西南州扶贫开发办公室  
河南省新蔡县扶贫开发办公室  
贵州省贞丰县扶贫开发办公室  
集团公司定点帮扶企业

---